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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre........................ 12 kor.
Kél évre......................................6 kor.
Negyedévre................................ 3 kor.

Hirdetések dija;
□ ezeutimeterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez mén v- 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Nagy-Enyed, csütörtök 1900. jalius 19.

KÖZÉM«
POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

XIX. évfolyam.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
Srugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova agy a lap szellemi részét illető 
k ö z 1 e m é n y e k, mint az előli* 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön é s vasarnap.

Az osztrák helyzet.

Ausztriában ismét szegényebbek lettek egv remény­
űvel. A napokban küldték szét a jelentést, hogy K ü r- 
ber dr. miniszterelnök Ischl be utazott az uralkodóhoz, 
hogy megnyerje beleegyezését a birodalmi gyűlés ház­
szabályainak módosításába. Ez a módosítás ama rende­
leti jog segélyével menne végbe, melyet Ausztriában a 
nyilvánosan minden párt által oly szenvedélyesen el­
átkozott, titokban azonban e pártok mindegyike által 
áldott 14. szakasz nyújt a kormánynak az alkotmány 
értelmében. Egyes lényeges részletek már is nyilvános­
ságra jutottak: az uj házszabályok, melyek fölött a 
birodalmi gyűlés csak igennel vagy nemmel szavazhat, 
az angol, franczia és magyar parlamentek házszabá­
lyaira támaszkodnak; igy a jelentés, melyet már nyo­
mon követ a czáfolat. Pedig parlamenti határozatokat 
érvényesen alkotó többséget a régi ügyrend megtar­
tása mellett képzelni sem lehet, mely ügyrend a leg­
jelentéktelenebb kisebbségnek megadja a lehetőséget, 
hogy obstrukezió által minden parlamentáris munkát 
megbénítson. Tehát többség nélkül nincs parlament' 
amint megfelelő házszabályok nélkül nincs többség. 
Ilyen ügyrendet pedig Ausztriában a pártok megegye­
zéséből lehetetlen alkotni, mert mindegyik azt akarja, 
hogy az obstrukezió eszközeit csak a többiektől vegyék 
el, de neki magának hagyják meg, hogy a sejtett vagy 
félt esetre kéznél legyenek. A kezdeményezés, úgy kel­
lene hinnünk, itt csak részrehajlatlan, parlamentáris 
többségre utalt részről indulhat ki. Ha pedig egyszer 
létezik egy ilyen házszabály, akkor azt az úgynevezett 
„dolgozni akaró“ többség, mely odaát, ha csak lappangva 
is, de állítólag mégis létezik, bizouynyal nem fogja 
visszautasítani, hanem arra használni, hogy egy nyelv­
törvény jöjjön létre, melynek felállításával odaát min­
den nemzetiségi viszály megmérgezett forrásának gyor­
san ki kellene apadnia. De a legjobb nyelvtörvény 
mellett sem fognak önkényt beállni a viszálykodó pár­
tok, holott tudvalevőleg egy nekik tetsző javaslat leg­
markánsabb alapvonalai fölött már történtek megálla­
podások, nem pedig azért, mert félnek a felelősségtől 
a felizgatott választótömegek előtt. De csendes megelé­
gedéssel engednék a törvényt a többség által magukra 
kényszeríteni. Ezzel végre elő lenne idézve a nemzeti­
ségi béke kezdete és hathatós kezesség lenne adva 
Ausztria állami individualitásának, állami egységének

további fennállása mellett. Ámde az elengedhetetlen 
előfeltétel mindig az marad, hogy egy parlamentáris 
többségnek tegyék lehetővé a munkát.

Az osztrák viszonyok mellett persze az sincs kizárva, 
hogy rövid idő múlva ismét a czáfolatot fogják meg- 
ezáfolni. Hisz ott az, ami tényleges, szét folyik a hata­
lom birtokosainak ujjai alatt, inig a legkevésbbé való­
színű csakhamar valóságos ténynyé .lehet. De éppen 
ezért óvakodni fognak odaát katasztrófa-politikára — 
melyet ma már józanon nem is lehet, többé politikának 
nevezni — bizni magukat, hanem a törvény szerint 
rendelkezésre álló időn belül gondosan tapogatódzó 
kísérleteket fognak tenni azzal a kitűzött czéllal, hogy 
a katasztrófát, az alkotmányra vonatkozólag elkerüljék. 
Hogy az alkotmányosság, a parlameutárizmus mily 
drága vagyont rejt magában, tapasztaltuk azokon a 
buzgó fáradozásokon, melyekkel Belgium, a hatalmas 
Németország s legújabban ismét Olaszország a parla­
mentáris kormányzatot megóvni iparkodott.

És ezért kell minden jó magyarnak a legőszintébb 
elismeréssel és legmelegebb dicsérettel adóznia Széli 
K á 1 m ú n 11 a k, annak a nemzeti érzéssel, szabadelvű 
gondolkodással oly egészen eltelt férfiúnak, aki döntő 
pillanatban meg tudta menteni a hazát azoktól a nagy 
veszedelmektől, melyek a páriámén turizmust fenyeget­
ték; megmentette úgy, hogy az ország ismét háborítat­
lan haladhat a nemzeti fejlődés és kulturális haladás 
büszke pályáján.

Az E. K. E. Nagy-Enyeden.
A közgyűlés.

Az Erdélyi K á r p á t-E gyesül e t, múlt vasár­
napon városunkban tartotta meg ez évi rendes közgyű­
lését,. Báró Fel üt zseb Arthur elnök, az EKE 
tisztikara Kolozsvárról és több tag a vasárnapi gyors­
vonattal érkezett városunkba. Az alsófehérvármegyei 
osztály tisztikarából dr. Varró László elnök, Hor­
váth Miklós titkár, továbbá Török Bertalan 
orsz. képviselő, Sándor Jenő helyettes polgármester, 
S 0 in bori S á n d 0 r rendőrkapitány és többen az indó- 
háznál várták az érkezőket, kiket dr. Varró László 
elnök üdvözölt szívélyes szavakkal. Az EKE közgyűlé­
sére és az alsófehérvármegyei osztály által rendezett ki­
ránduláson való részvételre városunkba érkeztek: Br.

belli tzsch Arthur EKE elnök, orsz. képv., Rád nót li i 
Dezső EKE titkár, költői gr. Telek i László, K 0 v á c s 
Géza EKE titkár és neje (Kolozsvár), dr. H e r r 111 a 11 11 
A 111 a 1 (Budapest), dr. Gy a 1 u i Farkas (Kolozsvár), 
dr. X ersényi György (Kolozsvár). Megérkezés és 
rövid pihenés után délelőtt V2IO órakor kezdetét 
vette az EKE közgyűlése. Br. Feiü tzsch Arthur 
elnök szép és nagyszámú közönség jelenlétében, magas­
röptű szép beszédben, hálával és mély tisztelettel em­
lékezett meg az EKE fenséges védnökéről, József 
Ágost fóherezegröl, ki mindig magas pártfogásában 
és jó indulatában részesíti az egyletet; beszámol az 
EKE múlt évi működéséről és mély részvéttel emlé­
kezik meg Kovács Gyula, Nagy-Enyed város pol­
gármesterének korai elhunytéról. Az elnök szép meg­
nyitóját a közgyűlés, Török Bertalan orsz. képvi­
selő indítványára, egész terjedelmében jegyzőkönyvében 
örökíti meg. Néhány rövid adminisztratív ügy bejelen­
tése után br. Feili tzsch Arthur elnök bejelenti a 
közgyűlésnek, hogy az EKE múlt évi, Gyulafehérvárit 
tartott közgyűlésében Csató János alispánt tiszte­
letbeli tagjává megválasztván, ez alkalommal kedves 
kötelességének tartja Csató János alispánt mint 
tiszteletbeli tagot üdvözölni és neki, szerencsekiYánatai- 
nak kifejezése mellett, a tiszteletbeli tagságáról szóló 
díszoklevelet átadni; beszéd végével átnyújtja népszerű 
alispánunknak a díszes oklevelet. Csató János al­
ispán megliatottan mond köszönetét az őt ért kitünte­
tésért, a közgyűlés zajosan megéljenzi az egyesület uj 
tiszteletbeli tagját.

Ez ünnepélyes aktus után Radnótin Dezső fő­
titkár az EKE múlt évi jelentését olvassa föl, majd 
a választmánynak azon két indítványát terjeszti elő, 
hogy a közgyűlés, tekintettel az EKE érdekében ki­
fejtett működésére, Hegedűs S á 11 d 0 r kereskedelem­
ügyi 111. kir. minisztert és C zárán Gyula nagybir­
tokost tiszteletbeli tagjává válassza meg. A közgyűlés 
az előterjesztett két indítványt egyhangúlag elfogadja. 
Ezt követőlfcg a programmon az általános tisztujitás 
megejtése következvén", a közgyűlés dr. VarróLászló 
elnökletével egy több tagból álló kijelölő bizottságot 
küld ki, mely a kijelölést eszközölje. Ennek munkálata 
ideje alatt elnök az EKE költségvetését terjeszti elő; 
a jövő évi előirányzatot a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadja. A költségvetés tárgyalása alatt a kijelölő bi­
zottság munkálatát befejezvén, dr. Varró László a
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Az E. K. E.-nek.*

Oh, szép ez a Mátra, s benne Párád,
Os tölgyek alatt nyíló liliom.
De lelkemnek szárnyat nem ád,
Elszáll belőle gondolatom.
Száll végig a síkon, az ormokon át,
Míg eléri a székelyek ősi honát!
Magyarország tündérkertje, te kis 
Erdély! Kebeledre borul le híved.
Adnék, ha volna, kincseket is.
Kincsek helyébe fogadd e szivet,
Hozzád repeső hű gondolatát,
Munkára hevítő hódolatát!
Oh, hogy szeretem hegy-völgyeidet,
Hol a történetnek szelleme ül!
S nemcsak tied ám ez a hő szeretet,
Minden fiadé, ki velem hévül,
Aki érted él, aki téged emel:
Az övék, tietek e szív, e kebel!

Párád, 1900. julius 13.
Tikár Béla.

* Az E. K. E. közgyűlése alkalmából irta és küldte be szerző 
br. Feilitzseh Arthur elnöknek.

A vetélytárs.

Molnár Ákos urat X. város közönsége a legboldogabb 
embernek ismeri. No és ebben nem is kételkedik senki, 
aki tudja, hogy Ákos urfi egy nem rég elhalt nagy­
bácsi után nem kevesebb, mint száznegyvenezer forin­
tot örökölt. Ezenkívül 3 hete, hogy nőül vette a dús­
gazdag Peterdy István uram, nagybirtokos s vármegyei 
virilista szépséges szép leányát: Ilonát. A leány sok pénzt 
hozott és a mellett szépsége és kedvessége is a hozomány 
nagyságával állott egységes arányban. Boldog volt, 
tehát Molnár Ákos. Szerencsés ficzkó volt ő mindig

A fiatal házasok rajongón» szerették egymást oly 
tökéletességgel, mint csak igazán egymásnak teremtett 
lelkek szerethetik egymást. Rájuk igazán azt mond­
hatjuk, hogy házasságuk az égben köttetett meg. Ám 
e paradicsombeli állapotnak valamely kis iuezidens vetett 
véget. Nem tudtuk, mire vélni a dolgot. Kutattunk az 
okok után, de semmi pozitív adatra nem bírtunk akadni. 
Az egyik házasságtörésről beszélt, a másik csak egy 
kis házi perpatvart említett. A tény az, hogy az isme­
retes „rossz nyelvek“ s ama bizonyos „világ“ dereka­
san kitett magáért. No de végre is mi közöm nekem 
a rossz nyelvekhez, meg magához a világhoz ? Elmegyek 
és ki fogom nyomozni e boldog házasság első boldog­
talan perczéuek indító okát. Önök sejtik tán, hová 
mehet egy vidéki városban az ember — nyomozni ? 
Persze — a kaszinóba! Ott nyomban megtudtam, hogy 
a mi hősünk, Molnár Ákos uram, a fiatal házas, levelet 
kapott, amelyben valamely „jóbarát“ neje hűtlenségé­
ről tesz említést. Oh, oh, szegény Ákos! Mint sajnál­

tam én e boldogtalan boldog embert! E perezben lé­
pett be a város ismeretes gentryje, a flaszterkoptató 
Virgoncz Illés barátunk. Óriási röhögés közepette adta 
tudtunkra, mint esett áldozatul szegény Molnár Ákos 
egy levélke által.

Kíváncsiságunk részletek után szomjuhozott, melye­
ket ököljogunkra való hivatkozással ki is csikartunk 
szerencsésen. Virgoncz barátunk elmondta ezután, hogy 
egy barátját akarta megtréfálni avval a levéllel, ame­
lyet a szolga tévedésből Molnár Ákosnak adott át. Sze­
gény Molnár persze nem igen nézett vájjon tényleg 
neki szól-e a levél, hanem szaladt, futott haza laká­
sába. Otthon elkezdte faggatni a cselédeket. A szoba­
leány és közte pedig a következő párbeszéd fejlő­
dött ki:

— Fiacskáin, látja ezt a forintot ? Ezt adom magá­
nak, ha megmondja, mit csinált a feleségem?

— Semmit! De igen . . . takarított.
— És még mit ? Mondja . . . gyorsan!
— A nagyságos asszony várta a . . .
— Ah! kit várt? — ordított közbe Ákos.
— A nagyságos asszony egész délelőtt ölelgette és 

csókolgatta a nagyságos . . .
— Ölelgette a nagyságos urat, ugv-e?
— Persze, hogy azt! — kiáltott fel megkönnyebbül­

ten a megrémült szobacziczus.
— Melyiket? Kit? Ali, ez iszonyú, ölelgette, csókol­

gatta! Szörnyű! — Ezzel kirohant a szobából, végig 
valamennyi termeken, mígnem az utolsóban ott találta 
a feleségét.

(Vége következik)
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bizottság kandidáló jelentését olvassa fel. A közgyűlés 
a bizottság jelentését magáévá tevén, a közgyűlés az 
EKE tisztikarát a jövő évre a következő tagokból ala­
kítja meg;

Elnök br. F e i 1 i t z s e h A r f h ti r : aielnökök: S á n- 
(I 0r .1 ó z sef. M e I i t s k ó F r i gy es, H e p ji es M i k-
I ó s. S z á (I e c z k y Lajos dr., budapesti alelnök dr.
II e r i ni a n u Antal; pénztáritok 11 e r z a G y u 1 a ; 
titkár Kovács Géza.

Az nj tisztikar a bizalmat megköszönvén, az elnök pár 
kisebb fontosságú ügyet jelent be, mire a közgyűlés 
az elnök éltetésével végét érte.

Közgyűlés után az idegen vendégek a Be tli len­
főtan oda gyűjteményeit, majd Csaté János al­
ispán értékes madár- és növény-gyűjteményeit te­
kintették meg, 11 órakor pedig a sétatérben az 
a 1 só felié r v á r m egy e i osztály által rendezett turista-

Rendre elevenedett meg a négy vendégszoba, mely 
a hölgyek tanyája volt, a jól felpokróczozo! t sátrak, szí­
nek es 5 órakor már vidáman kötözküdött egymással 
a társaság, vetélkedvén, hogy ki aludott kevesebbet és 
ki rosszabbul, de egy csöppet sem vesztvén e miatt a 
szép regghez teljesen hasonló jó kedvükből. Pompás 
turista-reggeli után, 7 órakor indult visszafelé a kara­
ván a pilisi menedekhazhuz és 10 óra felé mar az 
öreg Pilis kopár oldalán leúszott felfelé és 1 órára ve­
rődő! t ismét össze a menedék ház tágas termében és 
verandáján terített asztaloknál, hol nagy kelele volt a 
gyorsan telő és meg gyorsabban ürülő tálaknak. Amint 
előző estvéti a ponori, úgy ez alkalommal a pilisi me­
nedékházat avatta fel a sZep szavú Hr. Feilitzsch 
Arthur egyesületi elnök, egy köztiszteletben és köz­
szeretetben álló névvel ruházván fel mindkettőt s igy 
van már három „Csaló“ meiiházunk. Nehezen vált

Közérdek. 57. szám.

kivitel végett szakértők által tervet készíttetnék. Aztán 
megkísérteném érdekelni a dolog iránt az illető föld- 
birtokost, vagy ha erre kilátás nem lenne, eloalkudozá- 
soklia bocsátkoznék a főid megszerzése s a nyers anya­
gólt biztosítása iránt És aztán részvénytársaság utján 
létesíteném a vállalatot s a közérdeklődést a részveuv- 
veteive s nem apró-cseprő (szerintem eredménytelen) 
adakozásokra venném igénybe. Próbáltam nem egy ily 
dolgot több mint harminc/ év előtt, mikor még az ipar 
szükségének érzete nem volt annyira kifejlődve — és 
sikerűit; tehát, ha tudom, hogy megvan a raciotialtiiis 
alap, egy kis savóir faite-rel az ily dolgok kivihetők. 
A gyár munkás-telepét azon alapokra fektetnem, hogy 
minden gyári niunkacsaládmtk meglegyen a maga há­
zikója egy kis zöldséges kerttel, mely egy mér.-ekeit 
évi bér fizetése mellett (mint London szomszédságában 
a muukáslakások) néhány év alatt a munkás szabad

ebéden vettek reszt. A sétatérét 
math vendéglős ez alkalomból a fősétányon terí­
tett és a mintegy 50 tag búj álló társaságnak Ízletes, 
jó ebédet szolgáit fel. Ebéd alatt, a harmadik fogásnál, 
hr. Feilitzsch A r t h u r az EK E védnökére, József 
Ágost föherczeg ő fenségére ürítette poharát, dr. 
\ ártó László, az alsőfvhervármegyei osztály elnöke, 
az EKE központi tisztikarára, br. Feilitzsch elnökre és 
Csató János tiszteletbeli tagra köszöntött. Dr. Gyalui 
Csató Jánost, az alispánt és tudóst élteti, dr. Versé­
it y i György Nagy-Enved város vendégszerető derék 
polgárságát, dr. ff e r r m a n n Antal áTionvédség és csend- 
őrség tiszti karát élteti. Dr. Varró búcsúszavai után,
1 l-ú órakor, szétoszlott a díszes társaság, hogy előké­
születeit a kirándulásra megtegye. Pont déli 1 órakor 
a városház előtti térről, az előre megrendelt és készen 
álló 15 kocsin, a kiránduló társaság elindult a két 
napig tartó ponori és pilisi kirándulásra.

A k i r á ti d u 1 ás.
Ebéd után 1/al órakor egyik kocsi a másik után ro­

bogott. a xárosbáza elé. a gyülekező helyre és egy óra­
kor együtt volt az egész, 50 lőre rugó kiránduló tár­
saság s megindult a hosszú kocsisor a gyönyörű időben 
lel a hegyek közé. \ illáin zaj verte fel a Szabaderdő 
kanyargós útjait és VaS-kor a festői helyen fekvő „Pilis“-i 
menedékházat, hol, mig a nehéz hegyi útban ki fára ti ott 
lovak pihentek, a kiránduló társaság meguzsonnázott s 
oltotta szó inját olyan itallal, melynek párja messze 
tóidon nincsen, — a pilisi forrás hires jósága vizével, 
mely a menedékház építésével kapcsolatosan eséssel 
kombinált kettős medenezébe önti bőséges tartalmát,
A társaság, melynek egy része először járt itt., aiig tu­
dott betelni a gyönyörű látképpel, mely a nagy szak- 
szerűséggel es helyes beosztással épült menedékház 
tágas verandájáról szeme elé tárult a Maros terére. 
Rövid pihenés utált felhangzott a „tovább“ vezényszó 
és a festői tájak csendjét tovább és tovább felzavarva 
haladott az e vidéken ilyen nagy számban ritkaság 
számba menő társaság.

Az esthomály teregette már fátyolul a remek 
szép bérezek re, sötét estve volt már a mély­
séges völgyek ölén, mire a vidám karaván "a 
„Ponor“-i menedékházhoz ért, melyben és mely körül 
azonnal pezsgő élet vette kezdetét. Festő tollára lett 
volna méltó a látvány, melyet a nyüzsgő tábor nyújtott 
a menedékház előtti térségen felvert sátraival, a hát­
iéi ben a valóságos szekértáborral, kipányvázott lovai­
val, egyik oldalt a nagy tűzhelyet képező lángoló ha­
sábokkal, másfelől a Csorbea Lőrinc/ gór. keleti pap­
jukkal, jegyzőjükkel es bírójukkal megjelent po,toriak 
teíitói csoportja, a szabadban fel téri tett asztalok stb.

Maga a menedékház, az elképzelhető legfestőibb pon­
ton emelkedik, egy hegyormon, melyről letekintve egy­
felől Ponor íoközség terül el mélyen a-szűk völgyben 
más oldalon zordon sziklakkal szeszélyesen megrakott’ 
szintén mély völgyben szétszórva a Ponor községhez 
tartózó házak, majorok. A természet szépségei iránt 
erős érzékkel bitó Albert Jván főmérnök, e vidék ah 
l>ns ismerője, szemelte ki e helyet a menedékház szá­
mára s jobb választást nem tehetett volna.

A bérezek ormán felbukkanó holdvilág már az asztal 
körül ülő es lakmározó vidám társaságra hintette ezüs­
tös fényét és az erdő mélyéből felhangzott a szárny­
kürt tiszta hangja és a rajta elzengett Hymnus áhita- 
tos csendre intette a zajos társaságot. Halász Venczel, 
a nagyetiyedi tűzoltó egylet hivat.ott#karmestere fújta 
ott kedvencz hangszerét, melyen még több szép dalt 
adott elő. Hosszúra nyúlt a Sándor Bérezi, minden na­
gyobb kirándulás konyhafőiiökének szakácsinüvészetét 
dicsérő, házilag előállított vacsora, még hosszabbra a 
vidám táucz, melyet a fiatalság a szintén felvergődött 
Káló Géza féle banda jóvoltából rögtönzött, — Jeg- 
liosszabbra a poharazás és a felkelő nap éppen egy 
piros huszonegyre vetette sugarát, melynek magát sze­
rencsésnek vélt birtokosa ugyancsak kostáit, de daczára 
a gyönyörű nyári reggnek, a pompás melegnek . . Czu- 
darul befagyott.

robogott, ismét a hosszú kocsisor, ez alkalommal haza, 
két kellemesen eltöltött nap kedves emlékével.

Első kirándulás volt ez az EKli al síi fehér megyei 
osztályának ttj régiméje alatt és által rendezve és 
örömmel konstatáljuk, hogy kitünően sikerült, pedig 
nem kis dolog a havason, annak két különböző helyén 
50 főből álló társaságot ellátni, de a dr. Varró László 
osztályelnök vezetése alatt fáradozó rendezőség köz- 
megelégedésre oldotta meg feladatát. Nem át a Íjuk 
azonban kijelenteni, hogy a siker elérésében igen sok 
tényező működött közre, mely nélkül az elnökség azt fel­
mutatni magara nem lelt. volna képes, tekintve a helyi 
viszonyokat Ugyanis nagy segélyükre volt a gyönyörű 
szép idő, ugyancsak roppantul megkötiuyitette felada­
tukat,’ hogy a nagy társaság, melynek soraiban 18 
hölgy volt, semmi igény nyel nem lépett fel, mindent 
szívesen fogadott úgy amint volt és lehetett, egy 
hang panasz nem volt hallható, nemcsak, hanem az 
igazi turista hölgyek a legnagyobb buzgalommal, sze­
reiéire méltó módon segédkeztek mindenben és ez a 
két körülmény könnyítette meg legjobban a. rendező­
ség nehéz feladatát, s kötelezte azt hálás köszönetre.

Hegy a kirándulás igy sikerült, mindenkep örülünk, 
de tőkép örülünk a központból jött vendégekért, kik 
igy hamisitat lau mivoltában élvezhették a kirándulás 
keliemeit.

Itt adjuk a kiránduló társaság teljes névsorát is; 
Albert Ivóimé, Albert Margitka, Balogh Erzsi, Folyo- 
vielt Aniiuska és Rózsik«, Gyarmathy Kamilla (Nagy- 
Váiad), özv. Józsa Zsigmondiig, Kovács Gézánó (K o- 
1 o/. svár), Magva ri Jolán, Müller Ida, Nagy Iguáczué, 
Reinbold Ölivérné, Reinbold Ella és Ivlotild, Tóth 
Irén, Váró Jolán, dr. Varró Indámé, (Bpest), Varró 
Róza. Albert. Iván, Csató János, Cirner Ákos, Dezső 
Zsigámtól, Erdélyi József, br. Feilitzsch Arthur 
(Kolozsvár), Folyovícli József, Gáspár János, ifj. 
Gemy Gyula (M.-Újvár}, dr. Gyalui Farkas (K o 1 o z s- 
v á i), dr. Gyarmathy Ernő, ifj. Hegedűs Gyula (8 o p r o ti), 
Horváth Miklós, Kovács Géza (K o 1 o z s v á r), Kovács Já­
nos. ifj. Kozma Gyula, Mauritz Gyula, Magyar! Ferencz, 
dr. Müller Jenő, Müller Zoltán, Nagy Pál, Pongrác/. Géza 
(A ! v i n c z), Radnóti Dezső (Kolozsv á r), Reinbold 
OH'di, Ráskay Béla, gr. Teleky László (Kolozsvár), 
Tóth Miklós, Török Bertalan, Török György, dr. Varró 
Lás/ló, dr. V ersényi György (Kolozsvár, Végli 
Ferencz.

Kossuth Lajos a nemzetiségi kérdésről.
(Vége.)

Általában meg kell vallanom, hogy én e föladatot 
nem oly természetű problémának tartom, mely adako­
zások utján megoldható. Vannak ugyan oly auxiliáris 
módozatok, melyek egy kombinált tervszerű eljárás si­
kereim/ koutribuálhatnak, s melyek csakis adakozás 
utján eszközöl hét ők; de nem gondolom, hogy pusztán 
ezekkel c/.élt lehessen érni; ellenkezőleg, én a fősulyt 
°‘V dolgokra fektetném, melyek nem adakozások utján 
eszközölhetők.

Hogy mik lehetnek ezek ? Erről én határozott véle­
ményt nem koc/káztathatok, mert a helyi viszonyokat, nem 
ismerem.

De ha például tudnám, hogy azon vidék, ahol az 
eloláohsodott magyarok laknak, földtani tekintetben al­
kalmas valamely nagy gyári vállalatra, ennek létreho­
zásában szeretném a probléma megoldásának kulcsát. 
Legyen az fa vagy bánya, vagy érezipar, vagy akármi, 
amihez a vidék nyers anyagot s tüzelőt vagy vizéről 
szolgáltathat. Azt tűzném ki föladatomul, hogy magyar 
kezelésű s magyar (székely) munkásokkal dolgozó gyár 
alapi itassák s a magyar munkások a gyár körül 'egy 
gyári munkás-telepbe egyesittessenek, olyformán, mint 
Sir Titus Solt bámulatos sikerrel tette Saltairben 
Angliában. En ezt a telepet ellátnám magyar iparisko­
lával s a magyar népmü-velődés minden eszközével. A

set jó ösztönül szolgálna székely munkások megtelepí­
tésére, kik szeretik a hegyes vidéket. E gyárban és 
munkástelepben volna a góc/pont. melyből az eiolálio.Mi- 
dott szomszéd magyarokra a vissza mag városit ás melege 
folyton kisugárzauék. — Egyszersmind oda törekednem, 
hogy azok az elfajzott magyarok, szvrteszórt lakásaik­
ból, lassan-lassan tömörült községekbe heh vzkedhesse- 
nek át s ezeket biztos és járható viczinális utakkal 
kötném össze a gyárteleppel, miszerint fi- és leány­
gyermekeik eljárhassanak a gyárba dolgozni, ^lu. szom­
szédomban alapittat.ott hatom éve egy fonó és szövő­
gyár s a. szomszéd helységek ifjúsága, még tiz éves 
gyermekek is, másfél óra távolságból is eljárnak ti 
gyárba dolgozni.) A községi tömörítésre szánt liehen 
magyar kisdedóvót, magyar elemi iskolát állítanék, s a 
magyar tanfW.st a. gyárban dolgozandó ifjúságra nézve 
a gyártelep ipartanodájában tovább folytatnám.

Mondom, nem ismerem a vidéket, s azért nem álli- 
1,0,11 • hogy igy s nem másképp kellene eljárni, kivált 
miután még csak azt sem tudom, ha van-e hajlam azon 
elfajzott, népben a magyarosodásra: hanem azt igen is 
álhtom. hogy a. közgazdászati téren kell a főéinélt\ üt 
keresni, a visszamagyarositás müvét az anyagi érdek­
kel kell kapcsolatba hozni s központot teremteni, mely- 
hői a magyarosító befolyás, társadalmilag szétágaz,ék.
8 ezek bizony nem oly dolgok, melyek apró-cseprő 
Begyűjtésekkel eszközölhetők. Ehhez részvénytársas,ig 
keli. melynek alapításánál a józan számítással a hnza- 
fiui indulat karöltve jár, mint járt hajdan, a gyáralapító 
társaság, a Czukor, a bőrgyárak, a Magyar Kereskedelmi 
Társaság stb. alapításánál.

lag tér maradna e mellett azon auxiliáris tevékeny- 
segie, melyhez adakozások is lehetnek szükségest k 
1 éleidül én gyanítom, hogy e példátlan mérvű eiolálioso- 
dásnak egyik, tán leghatályosabb kútfeje az, hogy azok 
a magyarok ott oláh lányokat vettek nőül s mert az 
oláh anya természetesen oláh gyermeket nevel s férjét 
is eloláhositja. Én éveukint néhány kiliázasitási segélyt 
tűznék ki (száz-száz forint elég volna egynek) azoknak 
számára, kik magyar leányt vesznek nőül, miszerint 
községenkint néhány oly tűzhely álljon elő, mely kö­
rül magyar családi életet hoz be és tart föl a magyar 
nő és anya. Gondoskodnám egyesületi tevékenységgel 
arról, hogy az eloláhosodoít családok gyermekei kö/.ül 
némelyek pár évre magyar vidékekre akár szolgálatba, 
akár nevelésbe elhelyezlessenek. Olynemü egyes mel- 
lékeszküzökkel nagyon elő lehetne segíteni azt a. ma­
gyarositó hatást, melynek főforrását, én amolyan ip,r- 
telepen keresném. Fontosnak találnám azt is, hogy a 
kormány szép csöndben, minden zaj nélkül, azon d- 
oláliosodott vidék katonákká besorozott ifjait magyar 
ezredekbe oszta tná be. Nagyon hatalmas'nyelviskola 
lehet, a hadsereg. Itt Olaszországban az unifikáczió ide­
jén a. lakosságnak alig 20°/o-a tudott olaszul, a so"/n 
ezerféle jargo.it beszélt. Aki katona volt, az már mind 
tud olaszul, — mondhatni, hogy néhány év alatt az 
egész lakosság meg lesz a katonaszolgálat utján ola­
szos] tva.

Bocsánatot kérek, hegy ily elmefut,tatásokba ereszked­
tem. Magában értetik, hogy e válaszom nincs nyilvá­
nosságra szánva; nem is pretemhíl átgondolt terv lenni; 
meit, tervet csak a helyzet tökéletes ismeretére lehet 
alapítani. Az ügy önöknél, Uraim ! jó kézben van. Ne­
kem e csevegésnél más czélom nem vala, mint. az, hogy 
„fungor vice cotis“, hogy fölhívjam önöket, miszerint 
az általain jelzett szempontokra is kiterjesszék figyel­
müket.

Ami azon specziális kívánságukat illeti, hogy a ki­
adandó Albumba én is Írjak valamit, kérem, méltóztas- 
sanak engem ettől clispenzálni. Még azon- esetben sem 
teljesíthetném e kívánságot, ha e vállalatnak a fönfm^ó 
ügyben nagyobb fontosságot tulajdonítanék, mint ami,löt 
előadott nézeteim folytán tulajdoníthatok. Nem teljesít­
hetném azért,, mert ha jól fogom föl az Album szó ér­
telmét, az a szépirodalmi szakmába vág, ez pedig oly 
tehetsegeket föltételez, melyeknek csak a legkisebb
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nvoiuát is én Lőni Ross óriási reflektorával,sem lennék 
képes magamban fölfedezni.

Fogadják, uraim 1 nagyrabecsülésem biztosítását és 
szivt s üdvözletemet.

Coliegno (ál Raracone) Febr. 12. 1S77
Kossuth Lajos.

Polgármester-jelölés.
Előző számunk lio/.la a városunkban mindnyájunk 

fájdalmára megürült, polgármesteri állás betöltésére 
vonatkozó pályázati hirdetményt és ma már a város 
közönségé tisztáim n van hogy e díszes és nagy fontos­
ságit állast dr. \ ari d László vármegyei tisztelet­
beli főjegyző személyében fogja betölteni. Mellette 
van a kö/vélemény es a képviselő testület 37 tagja 
egy tegnap estve J a n e só >S á n d o r ev. ref. lelkész 
által összehívott értekezleten nagy lelkesedéssel jelölte 
dr. \ arrót, ki némi, a tizet és és ny ugdijszabályzat 
nagyon is indokolt rendezésének kikötése mellett el is 
fogadta a jelölést és igy a nagy többség kötelezőleg 
ot jelölvén, győzelme annál biztosabb, mert vele szem­
ben ellenjelölt valószínűleg nem is lesz. Amennyire 
sajnáljuk dr. \ ami László távozását a vármegyénél 
elfoglalt állásából, hol nagy űrt hagy maga után, 
annyira örülünk, hogy Nagy-Enyed város a fontos 
polgármesteri állásra ily egyént nyert meg, aki maga a 
tudás, pontosság, kötelességérzet, igazságosság és a mel­
lett korrekt, talpig gentleman.

A nopes értekezletet, melyen nem képviselőtestületi 
tagok is nagy számmal jelentek meg, Jancsó Sándor 
nyitotta meg és a nagy lelkesedéssel fogadott ajánla­
tot is ő tette meg, mire dr. Varrót egy küldöttség 
hívta meg az értekezletre, melynek színe elölt egy 
igen szép és a jövőre nézve sokat Ígérő beszédben 
fogadta el a megtisztelő bizalom nyilvánítását.

A 37 képviselőtestületi tag, kik egyedül a varos 
érdekét, a közjót tekintve tartották legjobbnak e je­
lölést, névszerint a következők : Gáspár János vmegyei 
főjegyző, dr. -Szainszló Albert Bethlen-fóiskolai jog- és 
jószágigazgató, Nagy Lajos rektor professzor, dr. Far­
oes Árpád orvos. Papp János gyógyszerész, Dezső 
Xsigmond királyi főerdész, Tóth Miklós árvaszéki elnök, 
Horváth Miklós vármegyei főszámvevő, Szilágyi Far­
kas ev. ref. lelkész, Dr. Ebérgényí Sándor fóispáui tit­
kár, Id. Graef János földbirtokos, Jancsó Sándor ev. ref. 
lelkész, Bariba Zsigmoud tanár, Lázár Adolf kereskedő, 
Danes Mózes birtokos, Jakab Károly szabó, Barabás 
Károly magánzó, Richard Mihály csizmadia Mezei Ká­
roly ácsmester, Sombori Sándor rendőrkapitány, Z. 
Szőes Sándor városi tanácsos, Dr. Lengyel György vár­
megyei aljegyző, Kovács József gyógyszerész, Kováts 
Sándor timármester, Incze Samu városgazda, Borsos 
József szűcs, Bálint János takács, Fodor Miklós birto­
kos, Mátyás Lajos birtokos, Dezső Dénes gazdálkodó, 
Mátyás Sándor vendéglős, Fenyő József kádármester, 
Tőkés Imre mészáros, Székely K. János kőműves, Sán­
dor Miklós magánzó, Dombrovszky Albert városi pénz­
táros, Elekes Károly tanár.

Vegyes hírek.
— A vallás- és közoktatási miniszter az alsó- 

fehérmegyei régészeti, történelmi és természettudomá­
nyi egyletnek, múzeuma gyarapítására, 600 korona ál­
lami segélyt engedélyezett.

— Tűz. Veszedelmes raktártüz pusztított kedden 
éjjel Kindl főtéri üzletének raktárhelyiségében. A 
gyorsan megjelent tűzoltóságnak sikerült azonban a 
tüzet lokalizálni és magát az üzlethelyiséget a pusztító 
tűzvésztől megmenteni. A raktárban felhalmozva volt, 
de szerencsére kisebb értéket képviselő dolgokat a tűz 
egészen elpusztította. Az üzlet és raktárhelyiség bizto­
sítva lévén, az üzlettulajdonosnak kára meg fog térülni.

— Vízbe fűlt. Folyó hó 14-én vígan jött Maros- 
Újvárról egy zsindelves góbé, a zsindely árával a zsebé­
ben és a Glück szeszgőzével a fejében, s amint Csúcson 
;i komppal átkelni akart, az átkelés alkalmával meg 
akarta mérni a Maros mélységét, s a komp falán 
áthajolván, fejjel bukott az áradt vízbe. Többé sohasem 
látták.

— Lövőkészülékes koporsó. New-Orleansbau 
nemrégiben meghalt egy dúsgazdag ember, .Cavendish 
Artur, akinek családja az ott elég gyakori sirfosztoga- 
tók ellen kitűnő lövőkészüléket alkalmazott a koporsón. 
A tödéi alsó peremének egyszerit érintése működésbe 
Hozta a lövőkészüléket, amely, ha esetleg nem is öli 
meg a sirfosztogatót, de mindenesetre elijeszti. Történt 
pedig, hogy abban az ügyvédi irodában, ahol Cavendish 
hagyatéki ügyeit intéztek el egy fiatal Írnok tudomást 
szerzett arról, hogy a halott ujján egy óriási értékű 
hrillánsgyürü van. A fiatal ember szerzett néhány czim- 
borát, akikkel együtt kiment éjjel a sirhoz; és éppen

Közérdek.

feszegetni kezdték a koporsót, amikor a lövőkészülék 
elsült. A robbanás üveg- és vas-szilánkokat vetett ki 
és ezek a síi fosztogatók közül kel lőt súlyosan tnegse- 
hesi'etlek. A többiek ijedtükben elrohantak és ott 
hagyták vérükben . fetrengő társaikat, akiket másnap 
eszméletlen állapotban leltek fel a tvmetőőrök.

Sz. 2420-j 899. 
tik vi.

Nyílt tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.i

Oppenheim és Kosárka uraknak a .Közérdek“ f. hó 
15-iki számában ream vonatkozólag megjelent nyílttéri 
czikkére a közönség tájékoztatása végett az alábbiak­
ban vagyok bátor megjegyzéseimet megtenni.

Nem fogok latin czitatumokkai élni. mert a latin 
nyelvben nem vagyok olyan járatos, mint Oppenheim és 
Kosá rka kérésit e d őség é d urak.

Ezúttal is határozottan állítom, hogy nevezett urak 
tőlem jegyet nem váltottak. Engem Szathrnary Jenő 
rendező társam figyelmeztetett arra, hogy jelvény nél­
kül léptek be a terembe. Ugyancsak Szathmárv Jenő 
mondotta, hogy Oppenheim utók azt állították, hogy 
jegyüket Székelyhidy János ur üzleteben váltották. Ezen 
állításuk után — tekintve, hogy Székely hid v ur mind­
össze egy (Lückel Géza urnák szóló) családjegyet adott 
el — joggal állíthattam rendező társaimmal együtt, 
hogy jegyet nem váltottak; ebbeli meggyőződésemet 
támogatta azon körülmény is, hogy a jegyváltást iga­
zoló kis szalagot felmutatni nem tudták. Azt pedig, 
hogy a jegyváltásnál kis szalagot mindenki kapott, 
Folberth Tamás ellenőr úrral tudom bizonyítani.

Ezen tényállás után a n. é. közönségre bízom an­
nak megállapítását, hogy Oppenheim urék váltottak-e 
jegyet, vagy sem ?

A felől nyugodt vagyok, hogy aki engem közelebbről is­
mer, életmódom és elmebeli tehetségemre nézve nem 
fogja Oppenheim urék véleményét kikérni. így érde­
mesnek sein tartom a Nvilt tér ezen részére kiterjesz­
kedni.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujíAri kir jtúróiig mint tlbvi hatóság a Magyar Agrár 

és Járadék bank rvezv. társaság budapesti tej vzég végrehajtató 
javára Magó Ferenc/. s neje Csíki Sára végrehajtást szenvedők ellen 
7a korona töke, ennek és pedig 25 koronának 1897. október 1-től 
25 koronának 1898. április 1-tftl, 25 koronának 1898. október 1-tői 

: járó 6% késedelmi kamat, 975 koronának 1897. október 1-tól 1898 
: április 1-ig. 950 koronának 1898. április 1-től október 1-ig é- 925 

koronának 1898 október 1-től 1899. október 1-ig számítandó 6’ " 
kamarai. 42 korona nyugta-bélyeg, 27 korona 20 fillér eddigi. n<4 a 
jelenlegi 20 koronában meghatározott, valamint az ezután ' felmerü­
lendő költségek s az ezennel csatlakoztatott m -lodasi tak. pénztár 
javára 170 korona tőke s jár. kielégítése végett a végrehajtási árve­
rest az 1881. LX. t.-cz 148 és 107. §-ai alapján a gyulafehérvári 

: Ur. törvényszék (marosujvari kir. járásbíróság) területen levő ózdi 
I 10. számú telekjkönyvben felvett Magó Ferencz és neje Csíki Sára 
I nevén álló A -- 1. r. sz. 26 1, 26 2 hr. sz. faház és kertre 392 

korona: a 2. r. sz. 249 1. hr. szántóra S korona: az 5. r. sz. 375 1. 
hr. sz. szántóra 46 korona: a 6. r. sz. 583 1. hr sz. kaszálóra 72 
korona ; a 7 r. sz. 627 1. hr. sz szántóra 40 korona: a 8. r. sz.
105 2. hr. sz. szántóra 86 korona; a 9. r. sz. 735 6. hr. sz lege­
lőre 42 korona: a 10. r. sz. 809 2. hr sz. 810. hr. sz. szántóra 
50 korona: a 11. r. sz. 911 1. hr. sz. szántóra 6 korona: a 12. r. 
sz. 958 54. hr. sz kaszálóra 6 korona : a 14. r. sz. 1041 8. hr. sz. 
kaszálóra 12 korona ; a 15. r. sz. 1107 1. hr. sz. szántóra 20 ko­
rona: a 16. r. sz. 1181/1. hr. sz. szántóra 34 korona : a 18. r sz 
1302. hr. sz. kaszálóra 414 korona : a 19. r. sz. 1382, 1383 1. hr" 
sz. sz. szántóra 18 korona; a 20. r. sz 1460 I. hr. sz. sziliére 32 
korona: a 21. r. sz. 1577. 1578 1. hr. szellőre 140 korona: a 22. 
r. sz. 1670 1. hr. sz. szántóra 22 korona : a 23. r. sz. 1745 2. hr. sz 
szántóra 12 korona: a 24. r. sz. 1832, 1833. hr. sz. szüli őre 578 
korona ; a 25. r. sz. 1837. hr sz. kaszálóra 46 korona: a 26. r. sz. 
18(0 1. hr. sz. szellőre 24 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi július hú 30-11 napján délelőtt 10 óra­
kor Ózd községházánál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10 % -át készpénzben vagy a 3333 88. I M. számú rendelet 
8 Jí-ban felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt időleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvártt 1900. január 19-én.

Sólyom,
3150 1—1 kir. aljbiró.

Király Béla.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARí KAROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagy elijedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Foiilartalp ruha s in 4o m
feljebb — 14 méter! postabér- és vámmentesen 
szállítva ! Minták posta fordultával küldetnek; nem­
különben fekete, fehér és színes „Henneberg- 
selyem“ 45 kitől 14 frt 65 kiig méteren kint, 

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (2)

ajánlja legkitűnőbb

Portland-czementjét,
felelősség mellett, folyton egyenlő és tel­
jesen megbízható minőségben, bármely 
vasúti állomáshoz szállítva, a

legolcsóbb á r b a n.
Nagy-Enyeden kapható:

Fesztinger Á. Dávid urnái.
2—10 3143

A >sVix -A I kilo tiszta finom zamatos kávé I trt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánáti leghíresebb A ^ 1
búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók.

Bethlen-utczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó |
_____________________________ átpril 24-től. V'

0 Egy kettős számú § I $

WERTHEIM-SZEKRENYlíl
m olcsó áron eladó. § 10

Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek; § | 0
^ j-. ^ Borszéki, Elöpataki, Luki Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder ^ ^
} S \ Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon. N ^ A
V ö T Friss Beocsini Roman és Portland czementek szintén megérkez- p,
Á jo Á tek; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny- "*

% Y nyen kezelhető Wermoreí permetezőket, legerősebb rézgáliczot igen

A közelgő idényre ajánlom a hires nemes gyémánt aczéiból készült 
kaszákat; minden darabért jót állok, ha. nem lenne, jó becserélem vagy
árát visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb- 
lyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók.

Nagy választékban alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, 
kenyérkosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 frtig. Díszes Iám­

ra Á pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők.

« a Többféle páczolt lialaii
^ Y angolna, i apardon, Sardinia, orosz hal, keringek, pisztrángok.

aS ZÄ A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez úttal is kérve, 
V Tg \ maradok teljes tisztelettel

§3 0 «, 38_.,a BISZTRITSANY LAJOS.

Erősen vasalt targoncza 3 írtért kapható.



Sz. 2459—1899. 
tlbvj.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári íúr. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság a nag> - 

enyetfi kisegíti takarékpénztár végrehajtató javára Bekő András s társa 
végrehajtást szenvedők ellen -500 korona tőke. ennek 1894. évi febr. 
b" 5-ik napjától járó 8% kamatai, 57 korona 30 fillér eddigi már 
megállapított, úgy a jelenlegi 10 koronában meghatározott, valamint 
az ezután felmerülendő költségek s az ezennel csatlakoztatott nagy­
szebeni „Albina1' iák. pénztár javára bekebelezett 2ti0 korona tőke 
s jár. kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-ez. 
140. és 150. §-a alapján a gyulafehérvári kir. törvszék imarosujvári kir. 
járásbíróság területén levő István házi 38. száma tjkvben felvett s 

«Bekő István nevén álló A — 1—4, 7, 9, 10. r. sz. 86, 2. 87 2, 174 2, 
266, 267. 380, 621, 849, 918. hr. sz. alatt felvett ingatlanokra 784 
korona, az istvánházi 39. sz. tjkvben felvett s Bekő András nevén 
álló a’ 1—3. 5, S. r. sz. 86 3. 87 1, 201 2, 306 2, 307 1. 442 2, 
443 1. 876. 1103. hr. sz. ingatlanokra 622 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi augusztus hó 3-lk napján d. e. 10 órakor 
Istvánháza községházától fog megtartatni, mikor is a fenti ingatla­
nok a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10% készpénzben vagy a 3333 88. I. 11. számú rendelet 8.' 
§-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről az. elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-üjvártt, 1900. január hó 25-én.

Csegezy,
3148 1—1 kir. jbiró

gyei el vannak látva és kéretik at közönség csakis DlENES- 
féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:
Török József ur gyógyszertárában 

VL Király-utcza 12. sz.

Sál Vator-gyógy tárából
Eszéken Felsőváros.

1 tégely eszéki arczkenőcs ára 70 fillér 
1 drb. Salvator-szappan .. 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ 1 „ 20 fillér
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor.

Figyelmeztetés!
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkat-

50 év óta sikerrel használtatik!

DIENES J. C

Jfr eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a
bőr összes Osztatlanságát.

Valódi csakis a

Több mint

Az eszéki

arczkenőcs
és eszéki

RATH MÓR könyvkereskedése Budapest, 
Haas-palota. ajánlja mindazoknak, kik Parisba. 
Londonba, a Continens többi nevezetesebb
városaiba, fürdőibe, üdülő helyeire (Svájez 
st.b ) készülnek, amennyiben léteznek, magyar 
n\ elv ti, de különösen nagy választékban fran- 
czia. angol, német vasúti útmutatókat, Bae­
deker, Meyer és hasonló utazási kézikönyveket, 
térképeket, helyi tervrajzokat stb. 1900. évi 
kiadásokban, továbbá utazási Olvasmányt min­
den nyelven, kis kézi szótárakat és beszélge­
téseket, szóval mindazt, ami a touristát tájé­
koztatja és szórakoztatja. 3121 3—3

Nagyeoyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
a nauvérdeinü közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyi­

ségében bárhol megjelenő és bármily nyelvű

könyvek, diszmüVek, folyóiratokra
elvállal megrendeléseket s azokat, a legpontosabban teljesíti. Egyúttal felhívja a 
közönség szives figyelmét gazdagon berendezett

papír-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,
melyben e nemű czikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 
Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyomdai müintézete, 
könyvkötészete, valamint dobozgyára

részére. • s—? 30si

rw
Síff Csemege, valamint bor, főszer, liszt, norinhergi, rövidáru, vas,

perez:!.án s edénykereskedés

KINDL J. NACY-ENYED
mmmmm főtér, mmmmm

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

"Uj! Különös figyelemre méltó. UJJ!
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ABBES T-TJk L PA K.
Köszönetnyilvánítás.

6 Felsége Salvator Lipót foherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbestáiu-gyár.

0.
ezipőkkel.
más közör „ , ... ___ .... t
ugyanannál a ezipésznél s aztán küldjék ide

Hisszük, hogy e vadász-czipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szaion-czipök.

Zágráb, 1898. julius 8. -------------------- Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja:
Tisztelt. Doktor ur 1

Az asbest-betétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom ugv 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. ’

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. tiszteié hive

_______ __ Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól. 
3>5i33.cs totols© lá,l3fö,já.s!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki c/.ipójet dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frí 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbesf-talpbélés kitűnőséget legfol,ban bi/onyltja, hogy a es. és kir. közös hadseregnek és a m kir
honvédségnek eddig 22,500 pár szállitlat olt.

Szétküldés csakis máméitól, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok ée köszönet­
nyilvánítások ingyen. r

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli darusítás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár beleli társaság képviselete és elárusító raktára:

•dl «X. Nagy-Enyed, fő-tér.
3013 1—50

& Stearoptinum (Olaj -sebtapasz) E

m

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-
Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve ' SebtapaSZ, a mely egyetlen íl maga |

““ S,6S?,,ja 1 3 "Jd3,mat r88t6- ~ ***• ** K relkgí I
ladasa es gyűlésé, a titkos betegségek, kiütések stb. Y&

. . .. . - Esy £ldU" ílIil használati utasítással együtt 2 korona. Ü

A hatásáért kezességet Tállal, a mi, ha e,maradna, - a pénzt visszautalja a „Stearoptinum“ .aboratormma 8
A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában : g

Budapest. VII. k e r ü 1 e t M e x i kó i-u t 88. II. 25. S


